



本报讯 一年一度的高考拉开帷幕,相信不少学子在高考前就已经把即将到来的大学生活想象了千万遍。高考结束后,接踵而至的便是分数线出炉以及志愿填报。面对接下来的日子,你是否有很多问号?在一年一度的高考时刻,记者采访了多名曾经的海南考生,他们从高等学府为这届高考生发来了自己的肺腑之言,将自己走过的高考路以及大学体验分享给学弟学妹们,与考生共勉。

记者 沈丽焕
(图片均由受访者提供)

名校学长学姐隔空喊话高考生: 愿你的所有努力都有回报

我在_____大学等你!

刘桐彤 我在清华大学等你

高考不是结束,一切才刚刚开始

“弹指一挥间,我的四年大学本科生活也只剩下一年了。”刘桐彤毕业于海南中学,目前是清华大学新闻与传播学院的大三学生。回想自己的大学生活,她坦言和想象中的不太一样,“一是因为疫情的反复无常,新鲜感少了,挑战变多了;二是大学生活教会了我比‘快乐’‘刺激’更有意义的东西。”

“高考并不是结束,一切才刚刚开始。”刘桐彤说,高考刚结束的时候,她也对未来充满幻想和无穷的冲劲,“刚上大学的时候,我喜欢给自己定目标,想在大学生活中找到属于自己的位置。于是,我参加了很多主持活动、文艺活动,也开始做自媒体,得到了很多宝贵的出去见世面的机会,比如参加央视的节目;参与拍摄纪录片,还入围了大学生影展等等。”刘桐彤坦言,这些经历非常宝贵,让她得到了锻炼,也让她找到了自我。

“2021年,纪录电影《大学》在清华大学首映,一群清华人用三年时光,把母校的当下浓缩在了电影的镜头里。这部电影以四个处于不同人生阶段的清华人的故事,展现了不同的选择,不同的人生走向,不同的人生意义。”刘桐彤说,“正如电影导演所概括,‘大学是理想永远年轻的地方’,进入大学后,未来生活的所有魅力,都将在眼前逐一展开。”



刘桐彤大学期间主持活动



林师辉在校参与献血

林师辉

我在上海交通大学等你

在大学里成为自己想成为的人

“我的大一时光,是在上海交通大学闵行区的校园度过的,它满足了我对大学的所有幻想。”在上海交通大学医学院读临床医学的林师辉回忆,“记得刚到校的时候,我光绕学校一圈就走了十余公里,花了两个多小时。”

“上海交大除了‘大’,在‘学’上也体现得淋漓尽致。”林师辉说,看着校园里除了各大学院的教学楼,东西两院的红瓦教学楼,来来往往的人们,“当时心里只有一个想法,啊,原来这就是大学!”

说起上海交大的伙食,林师辉侃侃而谈:“想吃什么都有!七大餐饮大楼任君挑选,还有玉兰苑、麦当劳、哈乐餐厅……除了最基础的饭菜,麻辣香锅、牛肉烩面、炸鸡汉堡、火锅烧烤应有尽有。”

“如果你热爱运动,那交大也不会让你失望。”林师辉介绍,闵行校区就有南体和胡法光两大体育场,还可以去致远游泳健身馆游上一天,或者去霍体羽毛球馆打上两把。

“说起大学生活,不是三言两语就能说完。高中和大学最大的区别就在于,有充足的时间供自己支配。”林师辉说,大学是一个资源平台,有着数不尽的资源,如何高效地利用这些资源,这是放在大家面前的一个选择。

“因为我是医学生,大二我便搬到了重庆南路校区,大三接近尾声,所有的医学书籍摞起来有我一般高。”林师辉说,这一本本厚达几百页的医学类书籍,几乎是他日常生活的全部,“上课打开下课合上,回到寝室再打开,日复一日,求学的过程虽然枯燥,但学到的知识却是实打实的。做自己喜欢做的事,成为自己想成为的人,才是大学最大的魅力。”

刘展延 我在复旦大学等你

大学是思想重塑的绝佳时期

刘展延是复旦大学的大三学生,“对我来说,大学的魅力在于自由:行动上的自由、学术上的自由、思想上的自由。”他介绍,他们学校的排课不算紧密,可以自由安排自己的时间,甚至可以调整课表。“可以利用闲暇时间消化课堂知识,高质量地完成作业;也可以参加竞赛,充实自己的课外生活;还可以培养兴趣爱好,高中时难以实现的事情,可以在大学完成。”刘展延坦言,当然,自由并不等于“躺平”,四年时光稍纵即逝,合理规划每一分钟,才能最大限度地实现真正的自由。

“在大学的课堂上,你可以畅所欲言,老师的提问不再只有一种正确答案。”刘展延说,课堂拓展、课外讲座让他们与

名人大家的对话成为可能,思想将不再局限于教科书上的文字,认知在思想的碰撞中得以升华,让你重新理解世界,“大学正是思想重塑的绝佳时期,健康的氛围是思想发展的最佳摇篮。”

“此外,社团活动也是精彩大学生活的重要一环。无论你钟情于琴棋书画,还是倾心于说学逗唱,都可以在这里找到志同道合的伙伴,让才华得以施展。当下疫情反复,许多活动的开展都受到限制,大学社团的存在就显得尤其宝贵。”刘展延说,大学生活的精彩之处并非三言两语就能概括,“祝所有考生金榜题名,旗开得胜,金秋九月能够亲身感受心仪大学的魅力。”

潘宝菁 我在北京航空航天大学等你

课业并非大学生活的全部

潘宝菁毕业于海南华侨中学,目前是北京航空航天大学电子信息工程大三的学生。说起上大学的感受,她觉得相比高中最大的不同,就是可以认识来自天南海北的朋友。

“因为我生活在海南,出省上学对我来说都是往北走。”潘宝菁说,填报志愿时她选择了北京航空航天大学,一方面是想去看看北方的世界,相较于南方有着很多的不同,“比如豆腐脑加一些奇怪的调料,吃火锅会加很多麻酱。平时的生活习惯、饮食都会有一些小小的差异,都让我觉得很新奇。”

“我们这届毕业生还是比较特殊的,刚进大学没多久就

赶上了疫情。”潘宝菁说,和往届不同的是,他们这届有很长一段时间都处于封校的状态,很多校园活动也都取消了,“但是换个角度想,正是因为封校,大家更加注重校园里的生活。比如我们会在校园里举办野餐和草坪音乐节,这些在疫情前都是从未有过的,大家围坐一圈玩耍,也很热闹很有意思。”

潘宝菁认为,大学最大的魅力就在于,可以从课堂、书本中脱离出来,认真去看看这个世界,“大学也会有很难的课程和不少作业,但这些并非生活的全部重心,大学生活还会有很多别样的精彩。”



潘宝菁在校参加草坪音乐节